
Niederschrift 

der 18. Ortschaftsratssitzung am 14. November 2016 in Groß Rodensleben - öffentlicher 

Teil, AZ: 101505.16.04-18 

 

Beginn:   18:30 Uhr 

Ende:    18:49 Uhr 

 

Anwesende:   Herr Wichert, Ortsbürgermeister 

Herr Strauß, Herr Ullrich, Herr Brodrück, Herr Krüper,  

    Herr Szibzick, Herr Ludwig, Herr Helmecke, Frau Franke 

 

Abwesende:   Herr Lange 

 

Gäste:    keine  

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 15. August 2016 – öffentlicher Teil 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zur 3. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Wanzleben 

– Börde für das Friedhofs- und Bestattungswesen, Drucksache Nr. 80/BM/16 

07. Beratung und Abstimmung zur 2. Änderungssatzung der Friedhofsgebührensatzung,  

Drucksache Nr. 74/BM/16 

 08. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Nichtöffentlicher Teil 

09. Genehmigung der Niederschrift vom 15. August 2016 – nichtöffentlicher Teil 

10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 

TOP 01 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und Beschlussfähigkeit  

 

OBM Wichert 

- eröffnet die 18. Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden, 

- die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu, 

- die Beschlussfähigkeit ist mit sechs Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister  

gegeben. 

 

TOP 02 - Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Abstimmung über die Tagesordnung:  7 x ja  (einstimmig)  
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TOP 03 - Genehmigung der Niederschrift vom 15. August 2016 – öffentlicher Teil 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge gibt. – keine 

 

Abstimmung über die Niederschrift: 4 x ja, 0 x nein, 3 x Enthaltung     

 

(18:33 Uhr, Herr Ullrich nimmt an der Sitzung teil, somit sind sieben Ortschaftsräte und der 

Ortsbürgermeister anwesend.) 

 

TOP 04 - Bericht des Ortsbürgermeisters  

 

OBM Wichert 

- informiert über die stattgefundenen Sitzungen der Einheitsgemeinde, 

- Baumaßnahmen 

. Bushaltestelle Groß Rodensleben, die Seitenwände sind gekauft, müssen noch 

montiert werden, 

Verantwortlich: Bauamt 

 . Schmiedestraße (Beseitigung Regenwasser) 

 . Kita, Bauunterlagen sind eingereicht wurden, es bedarf nun der Entscheidung über 

 die Zuweisung der Fördermittel, 

 . Heimatverein Groß Rodensleben, Einbau der Wasseruhr ist erfolgt, 

 . Friedhof Hemsdorf, die Mauersanierung hat begonnen, 

. über Leader wurde für das Jahr 2017  beantragt  

 die Sanierung des Gemeindesaales 

 Kita – Fassade/Nebengebäude (ehem. Schulküche als Gruppenraum/Hort) 

 Friedhof Hemsdorf – historischen Kolonisten Friedhof 

 

(18:40 Uhr, Frau Franke nimmt an der Sitzung teil, somit sind acht Ortschaftsräte und der 

Ortsbürgermeister anwesend.) 

 

TOP 05 - Einwohnerfragestunde 

 

- entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

TOP 06 -  Beratung und Abstimmung zur 3. Änderungssatzung zur Satzung der 

  Stadt Wanzleben – Börde für das Friedhofs- und Bestattungswesen,  

  Drucksache Nr. 80/BM/16 

 

OBM Wichert 

- macht Ausführungen zur Beschlussvorlage. 

 

Abstimmung:  9 x ja  (einstimmig) 

 

TOP 07 - Beratung und Abstimmung zur 2. Änderungssatzung der   

  Friedhofsgebührensatzung, Drucksache Nr. 74/BM/16 

 

OBM Wichert 

- macht Ausführungen zur Beschlussvorlage. 

 

Abstimmung:  0 x ja, 7 x nein, 2 x Enthaltung - abgelehnt - 
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TOP 08 - Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Strauß 

- mehrere Bürger haben ihn angesprochen und geäußert, dass der Gemeindesaal in Groß 

Rodensleben 2017 für 300.000 € saniert werden soll. 

 

OBM Wichert 

- hat davon noch keine Kenntnis, 

- eine Sanierung des Gemeindesaales wird seit Jahren über verschiedene Maßnahmen 

beantragt. 

 

Herr Brodrück 

- fragt an, warum die Straßenlampe im Bereich Buttenkrug/Schäferwinkel (Höhe 

Grundstück Großer) noch nicht installiert wurde. (Festlegung bereits seit 2014)  

Soll hier erst ein Bürger zu Schaden kommen? 

Verantwortlich: Bauamt 

 

 

- schließt die Sitzung öffentlicher Teil. 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert     

Vorsitzender  

und Protokollant  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


